



درسِ حدیث

استاذ العلماء شیخ الحدیث حضرت مولانا سید حامد میاں رحمہ اللہ کے زیر اہتمام ہر اتوار کو نمازِ مغرب کے بعد جامعہ مدینہ میں "مجلسِ ذکر" منعقد ہوتی تھی۔ ذکر سے فارغ ہو کر حضرت رحمہ اللہ حدیث شریف کا درس بھی دیا کرتے تھے۔ ذکر و بیان کی یہ مبارک اور رُوح پرور محفل کس قدر جاذب و پُرکشش ہوتی تھی الفاظ اس کی تعبیر سے قاصر ہیں۔

محترم الحاج محمد احمد عارفؒ کی خواہش و فرمائش پر عزیز بھائی شاہد صاحب سلمہ نے حضرت شیخ الحدیث قدس سرہ کے بہت سے درس ٹیپ ریکارڈ کے ذریعہ محفوظ کر لیے تھے اور پھر دس والی ٹاپیکیشن انہوں نے مولانا سید محمود میاں صاحب کو عطا کر دیں۔

ہماری دعا ہے کہ جن کی مہربانی، توجہ اور سعی سے یہ انمول علمی جواہر ریزے ہمارے ہاتھ لگے، حق تعالیٰ ان سب کو بیش از بیش اجر سے نوازے۔ ہم انشاء اللہ تعالیٰ یہ قیمتی "لا الہ الا انوارِ مدینہ" کے ذریعہ حضرت رحمہ اللہ کے مریدین و احباب تک قسط وار پہنچاتے رہیں گے۔

واضح رہے کہ حضرت کے خلیف اکبر اور جانشین حضرت مولانا سید رشید میاں صاحب کے زیر اہتمام ذکر و درس کا یہ سلسلہ بفضلہ تعالیٰ اب بھی جاری ہے۔ ہنوز آن ابر رحمت در فشاں است خم و نخمناہ با عمرو نشان است

گیسٹ نمبر ۴ سائڈ ٹی ۱۶، اکتوبر ۱۹۸۱ء

الحمد لله رب العلمين والصلوة والسلام على خين خلقه سيدنا ومولانا محمد وآله واصحابه اجمعين

اما بعد! عن ابى هريرة قال قال رسول الله صلى الله عليه وسلم بينا انا نائم

او تيت بمخزائن الارض فوضع فى كفى سواران من ذهب فكبرا على فاحى الى

ان انفخهما فنفتحتهما فذهبا فاولتھما الكذابين اللذين انا بينهما صاحب

صعاء وصاحب اليمامة

حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں کہ جناب رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا (ایک دن)

میں سو رہا تھا کہ (خواب میں) زمین کے خزانے میرے سامنے لائے گئے۔ پھر میرے ہاتھ

پر سونے کے دو کنگن رکھے گئے جو مجھ پر گراں گزرے، (خواب ہی میں) مجھ پر وحی کی گئی کہ ان

دونوں پر پھونک ماریے، چنانچہ میں نے پھونک ماری تو وہ دونوں کنگن اڑ گئے، میں نے

کرتا تھا باتیں۔

ایک عورت نے بھی دعویٰ کر دیا تھا سَجَّاحُ اس کا نام تھا، اور ایک اَسْوَدِ عَلْسِی تھا۔ یہ دونوں کے دونوں ذرا۔۔۔ اس بنا پر سخت تھے کہ ان کے قبیلے ان کے ساتھ تھے۔ ان کے قبیلوں نے ان کا ساتھ دیا تھا۔ اس بنا پر یہ گویا بڑے بڑے دعویداروں میں سے ہوئے۔

میسلمہ کذاب تو اتنا طاقت ور تھا کہ وہ جناب رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس حاضر بھی ہوا اور اس نے مطالبات رکھے کہ یہ کریں اور یہ کریں۔ زمین آدھی میری ہوگی اور آدھی آپ کی ہوگی۔ حکومت آدھی پر میری ہو اور آدھی پر آپ کی ہو۔ یعنی اس کو بڑا اپنی طاقت پر اور لوگوں کی پیروی کی وجہ سے کثرت پر ایک ناز اور گھمنڈ ہو گیا تھا۔ تو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے وہاں ارشاد فرمایا کہ إِنَّ الْأَرْضَ لِلَّهِ يُورِثُهَا مَنْ يَشَاءُ مِنْ عِبَادِهِ زَمِينٌ تو اللہ کی ہے اور اللہ جسے چاہے دے اسے کوئی روک نہیں سکتا، کوئی کام بھی نہیں آتا اس کے مقابلے میں۔ ساری کوششیں اور طاقتیں سب ایسے ہو جاتی ہیں جیسے کہ مفلوج ہو گئیں، تو اس میں آپ نے یہ فرمایا کہ زمین پر قبضے کی بات نہیں زمین تو اللہ کی ہے۔ حکومت کی ہمیں طلب نہیں، ہدایت کا طلب ہے اور جہاں تک مسلمان پھیل چکے ہیں اسلام آچکا ہے، وہاں تک تو ہے، (ابھی) اور بڑھے گا یہ (کام) اور اس خیال سے جس خیال پر تم ہو اگر اس خیال سے تم مجھ سے یہ چھڑی مانگو (دست مبارک میں چھڑی تھی، تو فرمایا کہ) یہ چھڑی بھی میں نہیں دوں گا۔ تمہیں اس طرح تو میں کچھ بھی نہیں دوں گا اور هَذَا ثَابِتٌ يُجِيبُكَ عَنِّي یہ ثابت بن قیس بن شماس صحابی تھے۔ اور بہت فصیح اللسان تھے۔ بہت عمدہ بیان کرتے تھے۔ آواز بھی ان کی بڑی تیز تھی۔ آواز جمع تک پہنچ جاتی۔ سب تک، تو یہ ثابت ہیں یہ میری طرف سے جواب دیں گے تمہیں،

اور یہ بھی فرمایا کہ میرا خیال ہے کہ جو میں نے خواب میں دیکھا ہے وہ تم ہی ہو ایک اُن میں سے تو میسلمہ کذاب جو تھا یہ یہاں سے چلا گیا اور بعد میں حضرت ابو بکر صدیق رضی اللہ عنہ کے زمانے میں مقابلہ ہوا یمامہ میں اور صحابہ کرام شہید بھی ہوئے۔ بہت نقصان ہوا صحابہ کرام کا بھی، کیونکہ واقعی طاقت ور تھا یہ، لیکن یہ بھی مارا گیا، فتنہ ختم ہو گیا۔ (ایک) اسود علسی تھا۔ یہ صنعا یعنی یمن کا دار الخلافہ جو اب بھی صنعا کہلاتا ہے اس طرف کا رہنے والا تھا۔ اس نے دعویٰ کیا۔ رسول اللہ

کیا گیا ہے اس کے خون کا بدلہ دیا جائے۔ ابن زیاد جب اس منظر ہرہ سے پریشان ہوا تو :
 شریح قاضی راگفت برو ہانی را بیس (ابن زیاد نے) قاضی شریح سے کہا یا ہر جاؤ اور
 و مردم را خبر دہ کہ او زندہ است ہانی کو دیکھو اور لوگوں کو اطلاع کر دو کہ وہ زندہ ہے
 چون شریح بنزد ہانی رفت دید کہ جب قاضی شریح ہانی کے پاس گئے دیکھا کہ خون
 خون از روتے ہانی جاریست و می ہانی کے چہرہ سے جاری ہے اور ہانی کہہ رہے ہیں
 گوید کہ گچا بند خویشاں و یاوران من اگر کہ کہاں ہیں میرے عزیز دوست۔ اگر ان میں سے
 دہ نفر از ایشان بقصر در آیند مرا از شتر دس آدمی بھی محل میں آجائیں تو مجھے اس ملعون کے
 این ملعون نجات می دهند۔ پس شریح شتر سے نجات دے سکتے ہیں۔ قاضی شریح باہر
 بیرون آمد و صدا زد از بالائے قصر کہ آئے اور محل کے بالاخانہ سے آواز دی کہ ہانی زندہ
 ہانی زندہ است و آئیے با و ترسیدہ ہیں اور انہیں کوئی تکلیف نہیں پہنچی ہے۔ جب
 است۔ چون اہل قبیلہ او شنیدند کہ ان کے قبیلہ نے یہ سنا کہ ہانی تو زندہ ہیں تو (منظاہرین)
 او زندہ است پر اگندہ شدند۔ وہاں سے منتشر ہو گئے۔

(جلد الیوم ص ۳۶۳ مطبوعہ ایران)

قاضی شریح کا اس سے زیادہ تذکرہ ملاحظہ فرمائیے کی کتاب میں نہیں ملتا۔ ہم اپنی معروضات
 کو یہیں پر ختم کرتے ہوئے اہل انصاف سے اپیل کرتے ہیں کہ وہ کسی بھی ہستی کے بارے میں کسی قسم
 کے ریمارکس دینے سے پہلے سوچ لیا کریں کہ اس سے دوسرے کی دل آزاری تو نہیں ہوگی۔ کیونکہ اس
 سے اختلاف کی خلیج ختم ہونے کے بجائے بڑھتی ہے۔

وَمَا عَلَيْنَا إِلَّا الْبَلَاغُ الْمُبِينُ

بقیہ : درس حدیث

وہ مارے گئے اور ختم ہو گئے۔ اور رسول کریم علیہ الصلوٰۃ والتسلیم نے بتلا دیا کہ ایسی صورت ہے،
 میرے بعد کوئی نبی آنے والا نہیں ہے۔ اگر کوئی یہ خیال کرتا ہے کہ نبوت منقطع نہیں ہوئی نبی آئے
 گا تو وہ غلط ہے، وہ کفر ہے۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ محشور

فرمائے۔ آمین

